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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении Открытых Чемпионата и Первенства WCSF по профессиональному боевому самбо и профессиональному боевому самбо в разделе «борьба», Кубка WCSF по боевому самбо в 2-х разделах 
среди юношей, юниоров и мужчин, 
посвящённым 80-летию Великой Победы.
1. Цели и задачи

- воспитание молодёжи в духе героических традиций и национальной гордости России;
- укрепление дружественных связей между спортсменами России и мира;
- повышение спортивного мастерства участников и профессионального мастерства судей;
- развитие и укрепление дружественных связей между спортсменами разных стран;
- популяризация боевого самбо в России и мире, пропаганда физической культуры, спорта и здоровой нации.

2. Руководство проведением соревнований

Общее руководство по подготовке и проведению соревнований осуществляется   Общероссийской общественной организацией «Федерация боевого самбо России».
Непосредственное проведение соревнований возлагается на Главную судейскую коллегию, представленную и утвержденную Всероссийской коллегией судей по боевому самбо.
Главный судья соревнований - судья Международной категории, заслуженный мастер боевого самбо, Первый Вице-президент ФБСР, Директор ЦПП «Институт развития самбо им. А. А. Харлампиева», профессор кафедры физической культуры и спорта НИУ МЭИ Волостных Валерий Валентинович.
Зам. Гл. судьи соревнований - судья Международной категории, Вице-президент ФБСР, председатель РО ФБСР в Тверской области – Васильев Виктор Владимирович.
Зам. Гл. судьи соревнований - Вице-президент ФБСР, Судья Международной категории, председатель РО ФБСР в Московской области – Кононенко Михаил Ильич.
 Главный секретарь соревнований, Вице-президент ФБСР судья Национальной категории Федюхин Андрей Анатольевич. 

  Комендант соревнований – Новиков Юрий Юрьевич.
3. Время и место проведения соревнований

Соревнования по боевому самбо проводятся в субботу и воскресенье, 7-8 июня 2025 года, в 9.30 по адресу: Россия, Московская область, г. Троицк, улица Октябрьский проспект, дом 16-Б, МАУ ФКИС «Дворец спорта «Квант». 
4. Обеспечение безопасности участников и зрителей
Спортивный комплекс «Квант» полностью отвечает требованиям соответствующих нормативно-правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей.
Ответственными за безопасность являются:
· руководители спортсооружения;
· организатор соревнований – Общероссийская общественная физкультурно-спортивная организация «Федерация боевого самбо России», Региональное отделение ФБСР в г. Москве и Региональное отделение ФБСР в Московской области.

Участие в соревнованиях осуществляется только при наличии оригинала договора о страховании несчастных случаев, жизни и здоровья участников спортивных соревнований, который предоставляется в мандатную комиссию на каждого участника соревнований.
Участники допускаются к соревнованиям только при наличии допуска врача.
Проведение соревнований обеспечивается наличием квалифицированного медицинского персонала и машины скорой медицинской помощи, предоставляемой организаторами соревнований.
5. Участники соревнований

К соревнованиям Открытого Первенства и Чемпионата Всемирной Федерации боевого самбо (WCSF) среди юношей и мужчин в двух разделах (ПБС и ПБС борьба), допускаются спортсмены, юноши, юниоры, мужчины представители Всемирной федерации боевого самбо, а также федераций единоборств, клубов и школ боевых искусств стран. 

Возраст участников соревнований: мл. юноши 2013-2012 г.р.; ср. юноши 2011-2010 г.р.; 

ст. юноши 2009-2008 г.р.; юниоры: 2007-2006 г.р.; мужчины 2005 г.р. и старше.

К Открытому Международному турниру по боевому самбо на Кубок WCSF в двух разделах (БС и БС борьба) допускаются спортсмены, юноши, юниоры, мужчины представители Всемирной Федерации боевого самбо (WCSF), а так же федераций единоборств, клубов и школ боевых искусств стран. 
6. Весовые и возрастные категории участников 
К соревнованиям допускаются участники:

2013-2012 г.р. – до 33 кг, 36 кг, 40 кг, 44 кг, 48 кг, 52 кг, 57 кг, 62 кг, свыше 62 кг;
2011-2010 г.р. – до 40 кг, 44 кг, 48 кг, 52 кг, 57 кг, 62 кг, 68 кг, 74 кг, свыше 74 кг;
2009-2008 г.р. – до 48 кг, 52 кг, 57 кг, 62 кг, 68 кг, 74 кг, 82 кг, свыше 82 кг;

Юниоры: 2007-2006 г.р. до 57 кг, 62 кг, 68 кг, 74 кг, 82 кг, 90 кг, свыше 90 кг;
Мужчины: 2005 г.р. и старше – до 57 кг, 62 кг, 68 кг, 74 кг, 82 кг, 90 кг, свыше 90 кг

В рамках данного турнира будет проходить семинар по боевому самбо и учебно-тренировочные схватки среди младших юношей:
26 апреля разделы борьба (БС борьба, ПБС борьба), 27 апреля разделы поединки (БС, ПБС)

2019-2018 г.р. – до 19 кг, 21 кг, 23 кг, 25 кг, 27 кг, 30 кг, 33 кг, 36 кг, свыше 36 кг- шлем;
2017-2016 г.р. – до 23 кг, 25 кг, 27 кг, 30 кг, 33 кг, 36 кг, 40 кг, 44 кг, свыше 44 кг – шлем;
2015-2014 г.р. – до 27 кг, 30 кг, 33 кг, 36 кг, 40 кг, 44 кг, 48 кг, 52 кг, свыше 52 кг – шлем.

7. Программа проведения соревнований


7 июня 2025г., в субботу – проводятся Кубок WCSF по боевому самбо в двух разделах (БС - поединки в куртках и БС борьба – борьба в куртках), а также учебно-тренировочные схватки среди младших юношей в разделе борьба (БС борьба - борьба в куртках и ПБС борьба – борьба без курток).
            8 июня 2025г., в воскресенье – проводятся Первенство и Чемпионат WCSF по профессиональному боевому самбо в двух разделах (ПБС – поединки без курток и ПБС борьба – борьба без курток), а также учебно-тренировочные схватки среди младших юношей в разделе поединки (БС – поединки в куртках и ПБС – поединки без курток).

Мандатная комиссия и взвешивание:  

· в пятницу, 6 июня 2025 года, с 16:00 до 20:00. 
· 20:00 до 21:00 – жеребьёвка и формирование сеток поединков и схваток.  

· Результаты жеребьёвки будут доступны в учётной системе ФБСР на платформе LSport.net
Начало соревнований в субботу, 7 июня и в воскресенье 8 июня в 9.30

Торжественное открытие в 15.00
8. Условия проведения соревнований
Соревнования лично-командные, проводятся по олимпийской или смешанной системе, по Правилам Всемирной Федерации боевого самбо (WCSF), в 4-х разделах:
1. боевое самбо (БС);

2. боевое самбо, раздел «борьба» (БС борьба);

3. профессиональное боевое самбо (ПБС);

4. профессиональное боевое самбо, раздел «борьба» (ПБС борьба).

Время поединков: мл. юноши (2019-2018г.р.), (2017-2016г.р.), (2015-2014г.р.), (2013-2012г.р.) – 2 мин., средние юноши (2011-2010г.р.) - 3 мин., старшие юноши (2009-2008г.р.) – 4 мин., юниоры, мужчины (2007г.р. и старше) - 5 мин. Если по окончании поединка (основного времени) счет баллов одинаковый, руководителем ковра назначается дополнительное время (2 мин., мл. юноши - 1 мин.) без остановки поединка, по истечении которого победа присуждается в соответствии с Правилами соревнований (WCSF).
Поединки и схватки проводятся на четырёх коврах боевого самбо.

Экипировка для БС (1): куртка и спортивные шорты «самбо» по цвету (красные и синие), щитки и открытый шлем по желанию, твёрдый бандаж, перчатки для боевого самбо, капа – обязательны.

Форма для БС борьба (2): куртка и спортивные шорты «самбо» по цвету (красные и синие). Разрешается выступать без обуви или в мягких ботинках самбо.

Форма участника соревнований по ПБС (3) и ПБС борьба (4): (красная и синяя), спортивные шорты «самбо» по цвету (красные и синие), в борьбе допускается рашгард. Экипировка для ПБС: щитки и открытый шлем по желанию, твёрдый бандаж, перчатки для боевого самбо, капа – обязательны. Разрешается выступать без обуви или в мягких ботинках самбо.

9. Заявки на участие
Предварительные заявки необходимо присылать на e-mail-bsambovvv@mail.ru (+7 903 786 9553 – Валерий Валентинович Волостных) до 5 июня 2025 г. или зарегистрировать команду на портале ФБСР http://боевое-самбо.рф в личном кабинете тренера. (Инструкция прилагается к положению).
Представители команд предоставляют в мандатную комиссию следующие документы участников соревнований:
· именная заявка, заверенная командирующей организацией, врачом, тренером;

· паспорт или другой документ с фотографией, удостоверяющий личность (оригинал);

· договор о страховании от несчастных случаев, жизни и здоровья участника.

В случае регистрации спортсменов в учетной системе ФБСР-L Sport и подачи заявки через учетную систему – только документ, удостоверяющий личность.
10. Условия подведения итогов.

Победители в каждой весовой категории определяются по результатам поединков и схваток в соответствии с Правилами Всемирной Федерации боевого самбо (WCSF). В командный зачёт идёт один лучший результат в каждой весовой категории. Побеждает команда, набравшая большее количество очков (9-6-4-3-1).
11. Награждение

Чемпионы среди мужчин, юниоров и юношей (Первенство и Чемпионат ФБСР по ПБС и ПБС борьба) награждаются кубками, медалями и дипломами.
Призеры награждаются медалями и дипломами.
Победителям соревнований по БС и ПБС среди мужчин и юниоров присваивается звание мастера боевого самбо по классификации WCSF (при условии выполнения нормативов: не менее 3-х побед над кмс и сам спортсмен должен иметь разряд не ниже кмс).
Победителям соревнований по БС и ПБС среди ст. юношей присваивается звание кандидат в мастера боевого самбо по классификации WCSF (при условии выполнения нормативов: не менее 3-х побед над 1р. и сам спортсмен должен иметь разряд не ниже 1р.).
Команды-призеры награждаются кубками и дипломами.
12. Условия финансирования

Расходы, связанные с командированием участников и представителей, страхованием, несут командирующие организации.
Расходы, связанные с организацией и проведением турнира, несет Оргкомитет. Благотворительные стартовые взносы на соревнования: 3000 руб. с участника – за участие в одном виде, 4000 руб. - за участие в 2-х видах, 5000 руб. – за участие в 3-х видах, 6000 руб. – за участие в 4-х видах. (в случае отказа спортсменом от участия, по любой причине, стартовые взносы не возвращаются).

  В случае отказа спортсменом от участия, по любой причине, стартовые взносы не возвращаются.
Данное положение является официальным вызовом на соревнования.

Первый вице-президент ФБСР: 
Волостных Валерий Валентинович: Тел. +7-903-786-95-53, e-mail: bsambovvv@mail.ru
Инструкция для руководителей клубов и тренеров, инструкторов

1. Аккредитация и электронные профили членов ФБСР и тренеров:
· Откройте веб-браузер на вашем компьютере или мобильном устройстве;

· Введите адрес Информационного портала ФБСР боевое-самбо.рф в адресной строке браузера и нажмите Enter или “Перейти”;

· На главной странице нажмите на кнопку “Личный кабинет” (расположен в верхнем правом углу страницы);

· Заполните регистрационную форму, указав ваше имя, фамилию, адрес электронной почты, пароль, дату рождения и другую необходимую информацию; 

· После подтверждения телефона вы будете автоматически перенаправлены на главную страницу учётной системы и сможете начать использовать её функции;

· Членам ФБСР, тренерам и судьям необходимо пройти аккредитацию “Членский взнос (1000 вступительный +1000 членский, 2024)”

2. Аттестация спортшколы или клуба:

· Подписать договор;

· Пройти аттестацию спортшколы или клуба. 
3. Тренерам пройти аккредитацию в Центре подготовки и переподготовки «Институт развития самбо им. А.А. Харлампиева».

4. Спортсменам спортшколы или клуба участвующим в соревнованиях под эгидой ФБСР:
· Откройте веб-браузер на вашем компьютере или мобильном устройстве;

· Введите адрес Информационного портала ФБСР боевое-самбо.рф в адресной строке браузера и нажмите Enter или “Перейти”;

· На главной странице нажмите на кнопку “Личный кабинет” (расположен в верхнем правом углу страницы);
· Спортсменам выбрать регистрацию “Зарегистрироваться как спортсмен”, все остальные категории участников - регистрация “Зарегистрироваться как член федерации”; Внимание!!! Спортсменов младше 14 лет регистрирует официальный представитель.

· Спортсменам необходимо пройти “Техническую аккредитацию спортсменов ФБСР” (1000 рублей единоразовый и 1000 рублей ежегодный). После уплаты взноса в личном кабинете спортсмена появиться страховой полис о страховании от несчастных случаев, жизни и здоровья (необходимый для участия в соревнованиях) от партнера ФБСР СК ЕВРОИНС. (отпадает надобность возить с собой полис на соревнования, а организаторам соревнований проверять полис на мандатной комиссии).
· Если у вас возникнут проблемы с регистрацией или использованием учётной системы, обратитесь в службу поддержки, используя контактные данные, указанные на сайте.
· Не забудьте регулярно обновлять свой пароль для обеспечения безопасности вашей учётной записи.
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